

# 用西方导弹打俄本土？ 普京警告“不对称回应”

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京6月5日警告，假如有西方国家向乌克兰提供远程精确制导武器用于攻击俄罗斯本土目标，俄方可能采取“不对称回应”，向一些境外地区提供武器以打击那些西方国家目标。

## 【有来有往】

北大西洋公约组织秘书长延斯·斯托尔滕贝格最近多次呼吁乌克兰使用西方援助武器打击俄罗斯领土。普京5日在第27届圣彼得堡国际经济论坛开幕前回答媒体相关提问时说，西方如允许乌克兰使用更具威力的武器袭击俄罗斯，将是一种“严重升级”行为，将使西方陷于与俄罗斯的战斗。

普京说，俄罗斯会改进防空体系，击落来袭的西方援助导弹。如果有西方国家考虑向乌克兰提供武器用于“打击我们的领土并给我们造成难题”，“那我们为什么没有权利向世界上一部分地区供应

同类型武器”，让这些地区有能力打击那些西方国家的敏感设施。

“这种回应可以是不对称的。我们会考虑。”他没有解释“世界上一些地区”具体指哪些国家。

普京5月28日警告，一些西方国家提议允许乌克兰使用外国援助武器打击俄罗斯境内目标是在“玩火”，会引发“严重后果”。

美国官员5月30日证实，美国总统约瑟夫·拜登有条件同意乌克兰用美国援助武器打击俄罗斯境内目标。一些欧洲国家最近也改变立场，同意向乌克兰提供更大射程武器。乌克兰方面消息称，乌克兰军队本月2日首次使用西方援助武器打击俄罗斯境内目标。

## 【施压德国】

德新社报道，普京5日专门警告德国不要向乌克兰提供“金牛座”巡航导弹用于打击俄罗斯境内目标，否则“将彻底

摧毁俄德关系”。

“金牛座”导弹射程500公里。是否向乌克兰供应这种导弹，在德国国内引发大量争论。德国总理奥拉夫·朔尔茨迄今没有批准，担心那会把德国直接拖入俄乌冲突。

普京还批评德国向乌克兰援助“豹”式主战坦克。由于第二次世界大战期间德国入侵苏联，第一批德援坦克“出现在乌克兰土地上时，对俄罗斯人造成一种道德上的冲击”。

德国国防部长鲍里斯·皮斯托里乌斯5日说，德国政府只允许乌克兰使用德援武器反击乌克兰哈尔科夫州附近俄方阵地的攻击，眼下不打算向乌克兰派兵。

拜登政府还未允许乌克兰使用射程300公里以上的陆军战术导弹系统等武器打击俄境内目标，已批准乌克兰使用射程约70公里的制导多管火箭系统、高机动性火箭炮系统（海马斯）和普通火炮打击毗邻哈尔科夫州的俄领土。

## 【“无稽之谈”】

被问及俄方阵亡人数时，普京说，按照规定，他不能披露具体数字，但俄乌双方战死人数之比为1:5。他还说，乌克兰手上有1348名俄军俘虏，俄方有6365名乌军俘虏。

普京重申，俄罗斯只会在自卫情况下使用核武器，但西方不应认为俄罗斯不会用核武器。“如果有人行为威胁到我们的主权和领土完整，我们会考虑动用一切可用手段。”

谈及西方猜测俄罗斯可能袭击北约成员国的说法，普京斥之为“无稽之谈”。“有人编造说俄罗斯想要攻击北约。难道你们是彻底疯了？就像这张桌子一样愚蠢。是谁编造的？真是胡扯！”

普京说，没必要从俄罗斯身上寻觅一些“帝国野心”。“你们不要把俄罗斯当作敌人，那样只会伤害你们自己。”

新华社专特稿

# 金砖国家专家论坛在圣彼得堡举行

新华社圣彼得堡6月6日电 金砖国家专家论坛6日在俄罗斯圣彼得堡举行。与会金砖国家人士表示，金砖国家在推动世界经济增长、改善全球治理、促进多边合作等方面取得了显著成就，进一步壮大了世界和平与发展的力量。

新华社总编辑、新华社国家高端智库学术委员会副主任吕岩松在致辞中说，当今世界正经历百年未有之大变局，金砖国家加强各领域合作、推进高质量伙伴关系、共同探索现代化道路，对人类共同应对挑战、开创美好未来具有重要意义。作为中国国家通讯社和媒体型高端智库，新华社一直致力于深入研究金砖合作机制的成功实践，深入阐释其时代价值和世界意义。愿与各位同仁一道，进一步加强金砖合作机制的研究与宣介。

俄国家杜马（议会下院）第一副主席茹科夫表示，金砖国家尊重主权平等和自主选择发展道路，考虑互利共赢，秉持开放和协商一致原则，追求建立多极世界秩序和公平全球金融贸易体系，集体解决当前最迫切问题，已成为国家间合作的典范。今年，俄将在担任金砖国家轮值主席国期间围绕政治安全、经济金融、教育人文等议题开展丰富活动。

南非全球对话研究所执行董事坦布认为，金砖国家倡导和践行真正

的多边主义，致力于促进世界多极化和国际关系民主化，推动构建更加公正合理的国际秩序，不断为世界和平稳定和繁荣进步作出贡献。期待中国继续发挥引领作用，以扩员为新起点，推动金砖国家战略合作，共同应对挑战、共谋和平发展。

巴西国际关系研究中心主席博尔热斯说，金砖国家是推动形成新的世界秩序的重要力量。金砖合作机制展现出其灵活性、包容性，尊重各成员的文化、经济、宗教差异，开展互利共赢合作。各成员应该在减少碳排放、减贫、能源转型和数字化转型等各领域加强合作。

今日俄罗斯国际新闻通讯社社长基谢廖夫说，当今世界正在形成新的发展意义，金砖国家是其中最重要的力量之一。在该机制框架下，经贸、人文等各领域合作顺利推进，有效维护了新兴市场国家和发展中国家的共同利益。希望本届论坛为今年10月在俄罗斯喀山举行的金砖国家领导人会晤集思广益，成为促进金砖合作机制发展的助推器。

本届论坛在圣彼得堡国际经济论坛框架下召开，由新华社和今日俄罗斯国际新闻通讯社共同举办。来自金砖国家的政府官员、国际主流媒体负责人以及学术界人士参加了论坛。

# 沙特政府与联合国环境署共同举办世界环境日主题活动



这是6月5日晚在沙特阿拉伯首都利雅得拍摄的2024年世界环境日活动现场。

以“我们的土地、我们的未来”为主题的2024年世界环境日活动6月5日晚在沙特阿拉伯首都利雅得举行。本次活动由沙特环境、水利和农业部与联合国环境规划署共同举办，来自150多个国家和地区的参与，旨在强调土地对地球生命的重要性。新华社发

# 丰田和马自达5种问题车型停产 3000多家公司受波及

新华社东京6月6日电 据日本媒体报道，日本丰田和马自达汽车公司6日起开始暂停生产卷入认证欺诈的5种问题车型，其零部件供应商也开始减产。预计两家车企的3000多家供应商将受到波及，影响恐将长期化。

据《日本经济新闻》网站6日报道，丰田旗下丰田汽车东日本公司即日起至28日暂停其宫城大衡工厂和岩手工厂“卡罗拉非尔德”“卡罗拉爱信”和“Yaris Cross”3种车型的生产。

马自达已暂停其广岛工厂和防府工厂“Roadster RF”和“马自达2”两种车型面向日本国内的生产，从5月30日起就暂停出货。

丰田的直接供应商约200家，二级及以上供应商超过1000家；马自达有约2000家供应商。丰田暂停的两条生产线年产量约13万辆，马自达暂停生产的两种车型面向日本国内的月生产量约1700辆。此次两家车企停产影响广泛。

为丰田供应车身零部件等的主力供应商双叶产业公司也将于6日起至28日关闭其位于岩手县平泉町的工厂部分生产线，员工将被安排检查和维护设备，或在其他生产线工作。有关丰田公司对供应商赔偿问题成为当前关注焦点。

日媒表示，此次日本车企认证欺诈事件是因日本国土交通省责令获得认证的汽车、摩托车制造商等85家企业展开内部调查而曝光。目前对丰田的调查仍在继续，目标是6月底前结束调查，届时调查结果对日本经济的负面影响可能超出预期。

日本国土交通省日前通报称，丰田、马自达、雅马哈发动机、本田、铃木5家车企在量产认证申请过程中存在违规操作和舞弊行为。作为日本的支柱产业，丰田等汽车制造商造假行为被集中曝光令海内外震惊，此事将对日本汽车业乃至日本整体经济造成何种影响备受关注。

# 以军空袭加沙地带中部难民营 至少30人死亡

新华社加沙6月6日电 据巴勒斯坦加沙地带消息人士6日告诉新华社记者，以色列军队当天凌晨轰炸加沙地带中部努赛赖特难民营一所学校，造成至少30人死亡。

消息人士说，以军战机对该学校至少3处教室发射了数枚导弹，空袭发生时教室内有大量无家可归者居住。

以色列国防军随后发表声明，证实对努赛赖特难民营的一处联合国学校发动空袭，并表示有巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）武装人员藏匿其中。

此外，4日晚间至5日早晨，以军

空袭和炮击了加沙地带中部布赖杰难民营、迈加齐难民营，以及代尔拜拉赫市东部。袭击造成包括妇女和儿童在内的75人死亡，另有数十人受伤。

以军发言人阿德拉伊5日说，有情报显示在布赖杰难民营东部和代尔拜拉赫市东部存在“破坏分子和恐怖组织设施”，以军对这些地区发起了精准打击行动。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门5日发布的数据，去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成超3.6万巴勒斯坦人死亡、逾8.3万人受伤。

# 胡塞武装称在红海和阿拉伯海 袭击3艘船只

新华社开罗6月5日电 萨那消息：也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚5日发表声明称，胡塞武装在红海和阿拉伯海袭击了3艘货轮。

萨雷亚说，该组织使用导弹和无人机袭击了在红海航行的“罗扎”号和“万蒂奇梦想”号货轮，这两艘货轮过去数月内曾到过以色列港口。此外，胡塞武装还发射数架无人机，袭击了在阿拉伯海航行的一艘美国集装箱船。

萨雷亚没有透露这些袭击的具体时间。但美国中央司令部4日发表声明称，美军当天在红海海域侦测到2

枚胡塞武装发射的反舰导弹，导弹未对附近水域的军舰或货轮造成损坏。

去年10月新一轮巴以冲突爆发后，也门胡塞武装使用无人机和导弹多次袭击红海水域目标。今年1月12日以来，美国和美国多次对胡塞武装目标发动空袭，造成多人死伤。5月初，也门胡塞武装表示该组织将扩大打击范围，在红海、阿拉伯海、印度洋和地中海打击过去几个月曾和以色列方面有交易的所有船只，不管这些船是何国籍以及目标港口是哪里。

# 美国波音“星际客机”进行首次载人试飞

新华社洛杉矶6月5日电 美国波音公司“星际客机”飞船5日从美国佛罗里达州发射升空，执行首次载人试飞任务，搭载两名美国宇航员前往国际空间站。

美国东部时间5日10时52分（北京时间22时52分），“星际客机”搭乘美国联合发射联盟公司“宇宙5”型火箭从佛罗里达州卡纳维拉尔角太空军基地发射升空，将美国宇航员巴里·威尔莫尔和苏尼·威廉姆斯送往国际空间站。波音公司随后确认，“星际客机”顺利入轨，正在前往国际空间站途中。

这是“星际客机”首次载人试飞。按计划，“星际客机”将于美国东部时间6日中午与空间站对接。据美国航

空局介绍，两名宇航员将在空间站停留约8天，对“星际客机”飞船及其子系统进行测试。“星际客机”还搭载了约345公斤货物，包括食物和必需品等。

此次任务结束后，美国航天局将对“星际客机”执行常规商业载人航天任务、定期运送宇航员往返空间站进行最后认证。

这次载人试飞原定于5月6日进行，因技术原因被多次推迟。

自2011年美国航天飞机退役后，美国大力发展商业载人航天。波音公司和太空探索技术公司于2014年从美国航天局获得载人飞船项目合同，分别建造“星际客机”载人飞船和载人版“龙”飞船，向国际空间站运送美国宇航员。

公益广告

庆祝第17个“6·9”国际档案日

# 筑梦现代化 奋斗兰台人

镇江市档案局  
镇江市档案馆 宣